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Svara pa fragorna som stalls genom att skriva svaret pa ett separat Iésblad. Du far
inte ha formelblad. Du far inte heller anvanda miniraknare, men darfor finns nagra
forenklingar som du ska anvanda:

* Anvand g = 10 m/s? for enklare berakning.

« Om du tycker att berakningen ar for svar, avrunda inte, utan skriv ner hur du
skulle gora om du hade en minirdknare.

1. Skriv ditt namn: (1p)

2. lvilka av féljande situationer ar flygplanet i jamvikt?
a) Flygplanet star stilla pa flygplatsen. (1p)
b) Flygplanet startar jetmotorerna och 6kar sin hastighet pa startbanan. (1p)
c) Flygplanet flyger i konstant hastighet. (1p)
d) Flygplanet flyger fortfarande i oférandrad hastighet, men ska inom kort borja

landa. (1p)

3. Pelle har lagt pa sig vikt, och vager nu 100 kg. Han lyfter
en skivstang som vager 16 kg. Rita ut och berakna de
krafter som verkar precis i toppen av lyftet, da allt star
helt stilla.

Betrakta Pelle och skivstangen som en enhet, alltsa rita
inte ut krafter mellan hander och stang. (3p)

4. En bil som vager 3 ton kor i maxhastighet ute pa motorvagen. De bromsande
krafterna ar totalt 5 000 N.

a) Rita upp en skiss over bilen och krafterna som verkar pa den. (1p)
b) Hur mycket kraft behdver motorn ge for att bilen inte ska sakta ned? (1p)
c) Hur mycket kraft maste vagen trycka pa bilen for att bilen inte ska falla igenom

marken? (2p)

5. Vilka av foljande ar definitioner pa mekanikens gyllene regel?

a) All mekanisk arbete ar en avvagning mellan kraft och stracka. (1p)
b) Kraften som behovs for att flytta ett foremal beror pa dess vikt. (1p)
) Ju kortare stracka, desto mer kraft behdvs, och tvartom. (1p)

d) Ju mindre kraft som anvands, desto langre blir strackan. (1p)




6. Pelle och hans lillasyster vill fa gungbradan i jamvikt. Pelle vager 100 kg och
lillasystern vager 25 kg. Lillasystern sitter pa bradans ande, vilket ar 2 meter fran
mittpunkten.

Hur langt fran gungbradans mittpunkt maste Pelle sitta? (3p)
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7. Rita ut hur den resulterande kraften ser ut. Vad ar storleken pa den resulterande
kraften pa bollen? Vad har den fér vinkel mot horisontallinjen? (2p)
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8. En stege lutar mot en vagg, den vager 15 kg. Det finns
en friktionskraft mellan stegen och marken som ar pa
60 N.

Rita ut och berakna fler krafter som kan tankas finnas
for att stegen ska vara i jamvikt. (3p)
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9. En bro som vager 5 ton ligger pa tva stodytor och ar i jamvikt. Avstand mellan
tyngdpunkt och vanster stodyta ar 7 meter och avstand mellan tyngdpunkt och
hoger stodyta ar 3 meter. Berakna hur mycket kraft varje stodyta tar upp. (4p)




